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ATA Nº 223 DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA – CMP - GESTÃO 2017/2018 

DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Aos quatro dias do mês de dezembro 

do ano de dois mil e dezoito (04/12/2018) às 13h30 (treze horas e trinta minutos), 

na Sala de Reuniões do Instituto de Previdência de Itajaí, reuniram-se em sessão 

ordinária os conselheiros devidamente nominados representando suas entidades, sob 

a Presidência do Conselheiro Dr. Vitor Paul Woyakewicz. Compondo o quórum 

estavam presentes os Conselheiros: Dra. Caroline de Melo, o Sr. Alcides Volpato, o 

Sr. Maurício José da Silva, a Sra. Constância da Silva Anacleto, o Sr. Fernando 

Castellón Filho e o Sr. Ivo Olampio Vicente. Registrada a presença da Sra. Diretora 

Presidente do IPI Prof.ª Maria Elisabeth Bittencourt, da Diretora Administrativa do 

IPI Sra. Jane de Fátima Gomes Furtado, do Diretor Financeiro Sr. Jean Polidoro e 

da Diretora de Previdência, Sra. Cintia Carla Fernandes Lenoir. PRIMEIRO 

ASSUNTO DO DIA: APROVAÇÃO DA ATA 222/2018: Após cumprimentar a 

todos os presentes, o Presidente do CMP abriu a reunião e submeteu a Ata 222, da 

vigésima terceira reunião ordinária deste colegiado, que depois de lida foi aprovada 

por unanimidade. SEGUNDO ASSUNTO DO DIA: RELATÓRIO DA 

GESTÃO DO CMP: O Presidente do CMP fez um breve relato dos itens que 

constam no Relatório Final do CMP de Atos, Atividades e Governança, ressaltando 

as principais atividades desenvolvidas pelo CMP nos últimos dois anos. O 

Presidente do CMP fez alguns apontamentos com relação às publicações, atas, 

assuntos pautados, eleições, relatórios, debates, deliberações aprovadas, e 

normativas analisadas. Por fim agradeceu à secretária pelos trabalhos 

administrativos realizados nesta gestão, bem como aos demais conselheiros pela 

dedicação às pautas trazidas ao CMP. Em votação, o Relatório foi aprovado por 

unanimidade e entregue à Presidência do IPI juntamente com toda a documentação 

do CMP desta gestão, ficando acordado que o relatório seria publicado juntamente 

com esta Ata. TERCEIRO ASSUNTO DO DIA: RELATÓRIOS DO IPI – 

ATIVIDADES INSTITUCIONAIS: O Presidente do CMP passou a palavra para a 

Diretora Presidente do Instituto que informou que cada diretoria iria apresentar um 

relatório de suas atividades em 2018. Iniciando pela Diretoria Administrativa, a Sra. 

Jane apresentou as principais ações da gestão no ano de 2018, contendo em resumo 

os seguintes tópicos: adesão ao Pró-Gestão – Programa de Certificação Institucional 

e Modernização da Gestão dos RPPS; atualização permanente da base cadastral; 

mapeamento e manualização das áreas do RPPS; estudos da Lei 13; encontro com 

os Aposentados; melhorias no site do IPI; encaminhamento do CNIS - RPPS 

(Cadastro Nac. Informações Sociais); melhorias no parque tecnológico; implantação 

sistema Protocolo; organização - Eleição Conselho Fiscal; qualificação cadastral 

inativos e ativos do IPI para o E-Social; elaboração da Portaria de Política de 

Segurança da Informação; preparação do Relatório de Governança Corporativa - 

2018; planejamento anual das ações 2019; planejamento da audiência pública – Pró-

Gestão; contratação de assessoria de investimentos; ações de diálogo com o servidor 

– Educação Previdenciária; planejamento do ¨ Momento com  Secretários e 

Vereadores ¨; revisões  finais para receber a auditoria em abril de 2019; elaboração 
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do Código de Ética do Servidor; estudos sobre previdência complementar; 

capacitação de servidores e gestores - CPA 10, Função de Pregoeiro, XVIII Ciclo de 

Estudos TCE/SC, Expert XP 2018 - Fundos de Investimento, Congresso Brasileiro 

de RPPS, E-social, Avaliação Atuarial. Em continuação, a Diretoria de Previdência 

fez a sua apresentação, com o destaque a Sra. Cintia de que os dados estavam 

atualizados até o dia 30/11/2018. Em destaque a diretora informou que foram 

realizados 1871 atendimentos, sendo destes, 327 análises previdenciárias, 207 

declarações para INSS, 120averbações, 98 aposentadorias, 32 abonos de 

permanência, 14 pensões por morte e 3 reversões. Com relação às aposentadorias a 

Sra. Cintia explicou que das 98, 87 foram por idade e tempo de contribuição, 7 

apenas por idade e 4 por invalidez, destacando a diminuição nas aposentadorias por 

invalidez com relação aos anos anteriores, em decorrência de mudanças na perícia 

municipal. Informou, ainda, que foram realizados 581 históricos funcionais, sendo 

394 para previdência e 187 certificações, e foram atendidas 411 solicitações de 

certificação de tempo de contribuição, sendo 175 relação de remuneração, 163 

declaração de tempo de contribuição, 59 certidões e 14 declarações de tempo não 

aproveitado. Destacou, também que foram enviados 96 processos ao Tribunal de 

Contas de Santa Catarina, e mais 95 registrados. A Sra. Cintia registrou a 

importância da aprovação de 152 processos do COMPREV, resultando num ganho 

significativo de receita. Por fim, informou sobre o andamento do Projeto de 

Educação Previdenciária, que já foram realizadas 11 palestras com a participação de 

373 servidores, e que continuará no próximo ano. Com a palavra o Sr. Jean, trouxe 

os destaques da Diretoria Financeira, ressaltando a evolução patrimonial do IPI e 

registrando a importância da separação do financeiro e dos investimentos (exigência 

pro gestão). Em destaque as principais ações: adesão a certificação institucional 

pró-gestão; serviço de empresa de consultoria de investimentos; nova empresa para 

avaliação atuarial; implementação de uma nova política de investimentos para 2019, 

conforme pró-gestão; junto com o comitê de investimentos, um novo modelo de ata, 

conforme pré-gestão; maior publicidade das ações e decisões de investimento entre 

as diretorias e os conselhos; decisões são tomadas com o máximo de justificativas, 

recomendações e lógica no momento presente e futuro; criação de um processo para 

ter autorização formal do Tribunal de Contas de Santa Catarina para negociação das 

CVS em constante desvalorização em nossa carteira; credenciamento dos fundos de 

investimentos na forma da lei, todas dado publicidade do site do IPI. Encerrando as 

apresentações, o Dr. Vitor relacionou as principais atividades da Procuradoria do 

IPI, destacando: Movimentações Judiciais: 222 publicações no ano; Peças Judiciais: 

97 petições, entre as quais estão contestações, embargos de declaração, embargos à 

execução, reconsiderações, agravos de instrumento, acordos judiciais, agravos 

internos, recurso especial, agravo do art. 1.045, memorial, entre outras petições 

diversas. Foram registrados 14 processos novos judiciais, sendo 21 novos cadastros 

no sistema incluindo as ações do final de 2017 que foram citadas neste ano; quanto 

aos Procedimentos Administrativos: 56 pareceres jurídicos específicos (neste 

número não estão incluídos os pareceres concessivos de processos previdenciários 

incluídos na estatística da Diretoria de Previdência), 27 pareceres previdenciários, 

14 pareceres em licitações, 12 manifestações jurídicas, 2 pareceres administrativos, 

1 parecer financeiro, 35 ofícios, 25 comunicações internas, 4 análises em minutas de 

Lei, 4 licitações novas, 2 análise em minuta de Lei, 2 acordos administrativos, 2 

relatórios de reunião. Por fim, apresentou a estatística dos processos judiciais ativos 

em instância originária e em instância recursal. Finalizando a reunião o Presidente 

do CMP agradeceu ao IPI por todo apoio durante os trabalhos desta gestão do CMP. 

Com a palavra a Diretora Presidente do IPI também agradeceu aos conselheiros do 
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CMP pelo empenho e dedicação. ASSUNTOS GERAIS: (i). Ofício n° 438/18/IPI 

do Diretor Financeiro do IPI, datado de 30/11/2018, encaminhando os 

relatórios financeiros e borderôs com balancete referentes ao mês de 

Outubro/2018. Nada mais havendo, foi encerrada a vigésima quarta reunião 

ordinária deste colegiado. Eu Caroline de Melo, Secretária, lavrei a presente que 

depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por todos os presentes. Itajaí (SC), 

04 de dezembro de 2018.  
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